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 : الاىتزاز والموجات الوحدة الرابعة
 -:و المصطمح العممي الذي تدل عميو كل من العبارات التاليةاكتب بين القوسين الاسم أالسؤال الأول : 

 (  المكجة )          انتقاؿ الحركة الاىتزازية عبر جزيئات الكسط                          -1              
                                               ( الحركة الدكرية )     التي تكرر نفسيا في فترات زمنية متساكية الحركة -2
 طرديا مع الازاحة الحادثة  الارجاعحركة اىتزازية تتناسب فييا القكة  -3

                                               ( الحركة التكافقية البسيطة)       كتككف دكما في اتجاه معاكس ليا       
                                                (  السعة )       اكبر ازاحة لمجسـ عف مكضع سككنو -4
                                                (  السعة )   نصؼ المسافة التي تفصؿ بيف ابعد نقطتيف يصؿ الييما الجسـ الميتز -5
                                                (  التردد )     الاىتزازات الكاممة الحادثة في الثانية الكاحدة عدد -6
                                                ( الزمف الدكرم )       زمف اللازـ لعمؿ  دكرة كاممةال -7
                                                ( السرعة الزاكية )    مقدار الزاكية التي يمسحيا نصؼ القطر في الثانية الكاحدة -8
                                                ( زاكية الطكر )       ( t= ( 0الازاحة الدائرية في المحظة -9

                                                ( البندكؿ البسيط )   ؿ الكزف كغير قابؿ لمتمدد طكلوثقؿ معمؽ في نياية خيط ميم -01
                                                ( المكجات المستعرضة  ) التي تككف فييا حركة جزيئات الكسط عمكدية عمى اتجاه انتشار المكجةالمكجات  -00
                                                ( المكجات الطكلية    )      المكجات التي تككف فييا حركة جزيئات الكسط في نفس اتجاه انتشار المكجة  -02
                                                ( المكجات الطكلية    )     مكجات تنتشر عف ىيئة تضاغطات كتخمخلات - 03
                                                ( ةالمكجات المستعرض  )      مكجات تنتشر عمى ىيئة قمـ كقيعاف -04
                                                (للانعكاس الثاني القانكف )      زاكية السقكط تساكم زاكية الانعكاس - 05
    الشعاع الصكتي الساقط كالشعاع الصكتي المنعكس كالعمكد المقاـ مف نقطة السقكط  - 06

                                                ( للانعكاسالاكؿ القانكف )    العاكس عمى السطح العاكس تقع جميعيا في مستكل كاحد عمكدم عمى السطح 
                                               ( الصكت  )      اضطراب ينتقؿ في الكسط نتيجة اىتزازه -07
                                                ( الصكت انعكاس )      ارتداد الصكت عندما يقابؿ سطحا عاكسا -08
                                                ( الصدل   )   تكرار سماع الصكت الاصمي نتيجة لانعكاس المكجات الصكتية -09
                                               ( انكسار الصكت )  التغيير في مسار المكجات الصكتية عند انتقاليا بيف كسطيف مختمفي الكثافة -21
 ( تداخؿ المكجات )  نتيجة التراكب بيف مجمكعة مف المكجات مف نكع كاحد كليا التردد نفسوظاىرة تنشأ  -20
 المكجات التي تنشأ مف تراكب قطاريف مف المكجات متماثميف في التردد كالسعة  -22

                                                ( المكجات المكقكفة   )       لكنيما يسيراف باتجاىيف متعاكسيف       
    (  حيكدال )  ظاىرة انحناء المكجات حكؿ حافة حاجز أك حكؿ حافتي فتحة صغيرة -23
                    (   الرنيف  ) كافقية أحد ترددات النغمة الأساسية أك الت عظمى نتيجة تأثرىا بمصدر ييتز بتردد يساكل بسعةجزيئات الكسط  اىتزاز -24
                                                ( المكجات المكقكفة )       مكجات تتككف مف عقد كبطكف - 25
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 السؤال الثاني :
 أكمل العبارات العممية التالية بما يناسبيا :                

 
 التردديا الجسـ في الثانية الكاحدة ىك عدد الذبذبات الكاممة التي يحدث -0
  بيف مكجتيف إذا كاف فرؽ المسير بينيما  يحدث تداخؿ ىدـ -2
 ................v ...............=x سرعة انتشار المكجة -3
 .............الزمف الدكرم لمبندكؿ البسيط مف خلاؿ العلاقة التالية حسبي -4
 تسميط الصكت ك صدم الصكت  مف تطبيقات انعكاس الصكت -5
   0.01 فيككف زمنو الدكرم zH( 100 )جسـ ييتز بتردد  -6
 .....يزيد لمضعؼ........عند زيادة قكة الشد عمي الكتر إلى أربعة أمثاؿ ما كانت عميو فإف تردد نغمتو الأساسية -7
 صغيرهأنابيب ذات معاملات امتصاص  ..بيدؼ جمع الطاقة الصكتية كنقميا باستخداـ  بالأنابيبيتـ نقؿ الصكت  -8
 ......غير متجانس الحرارة... تحدث ظاىرة الانكسار في اليكاء الذم يحيط بسطح الارض لأنو -9

 .....ميدالي ...ك ...البنائي ...ىناؾ نمطاف مف التداخؿ ىما -01
 ....  نصؼ طكلة المكجي  ...    ساكمعقدتيف متتاليتيف ت المسافة بيف مركزم بطنيف متتاليف أك لممكجة المكقكفةفي  -00
 عبر جزيئات الكسط ....انتقاؿ الحركة الاىتزازية...سبب حدكث المكجة  -02
 ....تقؿ ... في الثانية فإف المسافة بيف قمـ المكجاتالحادثة  تالاىتزازاعندما تزداد عدد  -03
  ....بنابض راسيا جسـ معمؽ  ...ك   ...البندكؿ البسيط.... مف أمثمة الحركات التكافقية البسيطة -04
 ........ 4 . 36 ... فإف طكؿ خيط البندكؿ يساكم s ( 12 )إذا كاف الزمف الدكرم لبندكؿ بسيط يساكم  -05
 الجسـ الميتز إزاحةمع  ...طردي....قكة الإرجاع تتناسب تناسبان فإف عندما يتحرؾ الجسـ حركة تكافقية بسيطة  -06

 ليا عند اىماؿ الاحتكاؾ .... معاكس....  كفي اتجاه      
        اىتزازية....دكرية   ك  ....الحركة التكافقية البسيطة حركة تعتبر  -07
           .... 10o  ....البندكؿ عف لكي تككف حركة البندكؿ حركة تكافقية بسيطة يجب اف لا تزيد زاكية اىتزاز -08
   كتمة ....كلا يتكقؼ عمى   عجمة الجاذبية ....   ك طكؿ الخيط   .... عمى يتكقؼ الزمف الدكرم لمبندكؿ البسيط  -09

    سعة  الاىتزازةك  الجسـ       
 ر التربيعي لطكؿ الخيط ذالجمبندكؿ يتناسب طرديان مع  لالزمف الدكرم في  -21
          لنصؼ ما كانت عميو زازةالاىتأنقصت سعة  ( فإذا ( T الدكرم وبندكؿ بسيط يتحرؾ  حركة تكافقية بسيطة زمن -20

 ........لايتغير........الدكرم زمنوأمثاليا  فإف   ةأربع كتمة الثقؿ إليكزيدت       
  Hz    20  ....  ( اىتزازة خلاؿ دقيقة كاحدة فيككف ترددىا يساكل 1200 شككة رنانة تعمؿ )  - 22
 الربع  ....إنقاص طكلو إلييمتو يجب لكي يقؿ الزمف الدكرم لمبندكؿ البسيط إلى نصؼ ق - 23
 شدة الصكت ....   فإنو يتجمع في بؤرة كذلؾ يزيد مف  مقعر  ....    عندما ينعكس الصكت عف سطح  - 24
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 بالأنابيبنقؿ الصكت  .... تعتمد فكرة عمؿ سماعة الطبيب عمى ظاىرة  - 25
 ممتص .... ك  منكسر  ....ك  منعكس  ....اـ ىي تنقسـ الطاقة الصكتية عند السطح الفاصؿ إلي ثلاثة أقس - 26
 في الكسطيف . الكثافة   ....  ينكسر الصكت نتيجة اختلاؼ  - 27
 عمي  الشعاع الساقط، فإف سرعتو في الكسط الثاني  فاكبر معندما تككف سرعة الصكت في الكسط الأكؿ  - 28

 عمي السطح الفاصؿ . عمكد المقاـالالسطح الفاصؿ ينفذ منكسران ...كمقترب مف....          
 عمي  الشعاع الساقط، فإف سرعتو في الكسط الثاني  فاصغر معندما تككف سرعة الصكت في الكسط الأكؿ  - 29

 عمي السطح الفاصؿ . العمكد المقاـالسطح الفاصؿ ينفذ منكسران ....كمبتعد عف ....         
     m 2.72…    …  الطكؿ المكجي لصكت الحشرة في اليكاء يساكم( فأف  ( Hz  125تصدر حشرة صكتا تردده  - 31

 m/s  (  340  )عمما باف سرعة انتشار الصكت فى اليكاء         
 ........20يساكل..... Hz( اىتزازة خلاؿ دقيقة كاحدة فيككف ترددىا بكحدة 1200شككة رنانة تعمؿ )  - 30
 التراكب  ....   فلا يمكنيما تحقيؽ مبدأاذا كانت المكجتاف مف نكعيف مختمفيف  - 32
 الازاحتيف .... مجمكع  ....تككف الإزاحة الكمية في التداخؿ البناء لمكجتيف غير متساكيتا السعة عند نقطة ما تساكل – 33
 زاحتيفالا  ...فرؽ  ....تككف الإزاحة الكمية في التداخؿ اليدمي لمكجتيف غير متساكيتا السعة عند نقطة ما تساكل – 34
 مف الطكؿ المكجي...مساكيا ....اك.... أصغر......  يزداد انحناء المكجات كمما كاف أتساع الفتحة  - 35
 بطكف ..   كنقاط ذات سعة اىتزاز كبيرة تسمى     عقد..   تتككف المكجة المكقكفة مف نقاط ساكنة تسمى - 36
   ............  كاحد ( في المكجة المكقكفة يساكمالمسافة بيف عقدتيف متتاليتيف )طكؿ القطاع ال  - 37
 ..............................  يحسب طكؿ المكجة المكقكفة مف العلاقة - 38
 ..cm 12..عقدة فيككف الطكؿ المكجي  (17)ككاف يحتكم عمى  cm( 96)تشكمت مكجة مكقكفة عمى كتر طكلو  -39
 . بطف   ...... يتككف عند الطرؼ المفتكح  عند حدكث رنيف في عمكد ىكائي مفتكح - 41
 . عقدة   ..... عند حدكث رنيف في عمكد ىكائي مغمؽ يتككف عند الطرؼ المغمؽ  - 40
 .....أنبكبة ككينؾ ....ك ...الاعمدة اليكائية .....   باستخداـيمكف تحديد سرعة الصكت فى اليكاء  - 42
 مع طكلو عند ثبات قكة الشد ككتمة كحدة الأطكاؿ.  ..عكسيا...ردد الكتر( يتناسب تردد النغمة الأساسية لكتر )ت - 43
 عند ثبات طكلو الجذر التربيعي لقكة شده مع ..طرديا...يتناسب تردد النغمة الأساسية لكتر )تردد الكتر( -44
 .كحدة الأطكاؿ ك ثبات كتمة     

 مع الجذر التربيعي لكتمة كحدة الأطكاؿ عند ثبات   عكسيا  ...... يتناسب تردد النغمة الأساسية لكتر )تردد الكتر( - 45
 كؿ مف طكؿ الكتر كقكة الشد.       

  ..……hz  75 التكافقية الثانية نغمتويككف تردد  Hz ( 25 )كتر مشدكد يصدر نغمة أساسية ترددىا  - 46
 تردد الشككة التي تحدث رنينا مع  يككف cm( 5)رنينان مع كتر طكلو  Hz( 256 )أحدثت شككة رنانة ترددىا  - 47

  32   .........    يساكم  cm( 40 )للأكؿ طكلو  مماثؿ أخر كتر        
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 صحيح مف طكؿ المكجة ...عدد ..صفر. أك ..يحدث تداخؿ بنائي بيف مكجتيف إذا كاف فرؽ المسير بينيما يساكم  - 48
 عدد فردم مف نصؼ طكؿ المكجةبينيما يساكم   يحدث تداخؿ ىدمي بيف مكجتيف إذا كاف فرؽ المسير - 49
   ...... يغير مسارهعند انكسار شعاع صكتي ينفذ بيف كسطيف مختمفيف فإف   - 51
   ..740فأف التردد الثاني الصادر باليرتز ىك) كنغمة اكلي ( اساسية   Hz( 370 )أذا انتج مزمار نغمة ترددىا  - 50
 

 اؿ مكجات سكنار مباشرة تمسح سفينة قاع المحيط بأرس -52
     مف السطح الى اسفؿ ماء البحر كما بالشكؿ كتستقبؿ الانعكاس   
  مف   s ( 1.74 )بعد زمف قدرة  الاكؿ عف الطيف عند قاع البحر 
كيصؿ الانعكاس الثاني عف الصخكر بعد  ارساؿ المكجات .  

(2.36) s  1875الصكت في الطيف  كانت سرعة فإذا )m)  كفى   
 طبقة الطيف في  سمؾ  يككف  كبذلؾ m/s ( 1550)الماء المالح   
 m .……( 864 )ىذة المنطقة ىك  
 
 

 الشكؿ المقابؿ يكضح عمكد ىكائي مغمؽ كييتز فية اليكاء  -53
 فأف  m/s ( 336 )في اليكاءفأذا كانت سرعة الصكت  بالكيفية المكضحة بالشكؿ  

 النغمة الاساسية  ....رتبة الرنيف التي يصدره    -أ    
      cm    100....طكؿ المكجة في ىذا العمكد بالمتر  –ب    
 HZ 336   ...تردد الرنيف الأكؿ  التي يصدره العمكد ) باليرتز ( -جػ    
 hz  09. 10    ....تردد التكافقية الأكلي التي تمي ىذه النغمة ) باليرتز (   -د     
 

 ىكائي ييتز بة اليكاء بالكيفية المرسكمة امامؾ الشكؿ المقابؿ يكضح عمكد - 54
 فأف  m/s ( 332 ) في اليكاء فأذا كانت سرعة الصكت     

 تكافقية اكلي .....النغمة التي يصدرىا العمكد عندئذ    -أ    
   ........  m    8. 0طكؿ مكجة الصكت بالمتر  –ب    
  415   ......ز تردد النغمة التي يصدرىا العمكد باليرت -جػ    
 x 10 -6  2.4 .......الزمف الدكرم بالثانية    –د    
 
 

80 cm     

t = 2.36 s t = 1.74  s  
 ءما

 طين
 صخور

25 cm 
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 -في الجدكؿ المقابؿ أكمؿ ما يمي : - 55
   

 

 
   

 
 
 
 
 ىدمي  .....   نكع التداخؿ  -0
 قاع                      ..قمة       ب    ...  التقاءيحدث نتيجة  -2

 بقمة                                             ...قاع       ب    .....أك              
 تككف الإزاحة الكمية تساكم  فرؽ الازاحتيف      - 3

 نقاط  سككف ....كيؤدم إلي         
  ..................شركط حدكثو - 4

 =    n،   صفر           0،      2حيث       

 
 
 
 
 نكع التداخؿ      بناء -0
 قمة                      ...قمة       ب     ...التقاءيحدث نتيجة  -2

 قاع                                             ....قاع       ب       ....أك                 
 تككف الإزاحة الكمية تساكم  مجمكع  الازاحتيف      - 3

 نقاط عظمي للازاحة  .......كيؤدم إلي        
 دكثو شركط ح - 4

 =    n    1،          2،     3حيث       
 

 
زيادة الانحناء ) الحيكد ( عندما تككف أتساع           

 أك يساكييا  المكجة  الفتحة  ....اصغر مف   طكؿ 
 
 

 
 
 
 
 
 

يقؿ الانحناء ) الحيكد ( عندما تككف  أتساع الفتحة  
 المكجة ......أكبر مف  طكؿ
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 ث : السؤال الثال

 : ل من العبارات التاليةكلتكمل بيا  إجابةالمقابل لأنسب  المربع( في ضع علامة)                
 :بالمتر الدكرم لمبندكؿ البسيط لحساب طكلوإختر الصيغة الرياضية الصحيحة لمعادلة الزمف  -0

         
   

 : باليرتزيككف ترددىا بكحدة   s ( 3 )مكجة زمنيا الدكرم   -2
    0.3                    30                                            3 

 ، فعندما ييتز بندكؿ بسيط بحركة تكافقية بسيطة ،      m/s2 ( 9.8 )إذا عممت أف عجمة الجاذبية الأرضية بالككيت  -3
 يساكم : ، فاف طكؿ ىذا البندكؿ  بالمتر    s ( 89 . 4 )كاف الزمف الدكرم لو     

     5.94        11.9                                24                37.3 
 :يككف في الصيغة   kلاشتقاؽ كحدة الثابت    k x=m gتحميؿ الكحدات لممعادلة     استخدمنالك  -4

             
 
 : يسميالإىتزازه الكاممة  حدكث زمف – 5

   الازاحة           سعة الاىتزازة            التردد   الزمف الدكرل   
 الزمف الدكرم لمبندكؿ البسيط في المكاف الكاحد يتناسب طرديان مع : - 6

          الجذر التربيعي لطكؿ خيطو             عجمة الجاذبية            طكؿ الخيط           كتمة الثقؿ المعمؽ       
      N/m(k=80) لمنابضثابت القكة  حيث حركة تكافقية بسيطةنابض مرف ل حر معمؽ في طرؼ يتحرؾ جسـ  - 7

 :(kgفإف كتمة الجسـ بكحدة )   S(0.628) للاىتزازةالزمف الدكرم ك      
        0.4               0.6                    0.8  1 

 { y=5 sin200t }    ؿ إزاحتو بالعلاقة التاليةبحيث يمكف تمثي حركة تكافقية بسيطة جسيـ يتحرؾ   - 8            
 :( يساكم  Hz) ةالحركة بكحدفيككف تردد                

                                     50                   200                       20   100  
 ا كاف عميو يجب تغيير طكلو إلى :لمضاعفة الزمف الدكرم لمبندكؿ البسيط إلى مثمي م - 9          

 مثمي ما كاف عميو                                  أربعة أمثاؿ ما كاف عميو                         
 ربع ما كاف عميو                             نصؼ ما كاف عميو                     

 : الثانية الكاحدة مقدار الزاكية التي يمسحيا نصؼ القطر في - 01
  الحركة الدكرية             السرعة الزاكية     الزمف الدكرل     السرعة 
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
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 HZ( 165 )كتردد النغمة ىك  m( 2)إذا كاف طكؿ المكجة الصكتية التي يصدرىا مصدر صكتي ىك  - 00
 :(  m/sالصكت في اليكاء بكحدة )  فإف سرعة انتشار       

  330                    336                      332  334  
 :أفضؿ خط بياني يعبر عف علاقة الطكؿ المكجى بالتردد لمصدر يكلد مكجات في كسط مرف متجانس ىك  - 02
 
                                                                                                                       

                               
   فيككف تردده باليرتز مساكيان:   s ( 0.1 )زمنو الدكرم  ئيجياز كماض ضك   -03

 0.0001      0.1      10                100 
 فإف ترددىا ،   m ( 6x10-7)    المكجي كطكليا  m/s ( 3x108 )تنتشر مكجات كيركمغناطيسية بسرعة  - 04

 يساكم : بكحدة  ) اليرتز (         
 2x10-15             2.6x1016               5x1014  180 

 :عقدة ىي المنطقة التي يككف فييا ال - 05
 سعو الاىتزازة متكسطة                        سعو الاىتزازة أكبر ما يمكف             
 لا تكجد إجابة صحيحة                 ىتزازة منعدمة              سعو الا        

 :د الكتر كمقمكب الطكؿ المكجي أفضؿ خط بياني يمثؿ العلاقة بيف ترد -06
                                                                                      

 
                                                                                                                                                       

 
  :يتكقؼ تردد النغمة الأساسية التي يصدرىا كتر ميتز عمى -07

 كتمة كحدة الأطكاؿ لمادة الكتر.                             طكؿ الكتر. 
 جميع العكامؿ السػابقة.                                 قػكة الشد في الكتر. 

 ت الصػكت  مكجػات :تعػتبر مكجػا  -08
 ماديػة –مسػتعرضػة        لاماديػة –مسػتعرضػة          ماديػة –طكليػة      لاماديػة –طكليػة  

 تككف أكػبر ما يمػكف في :  سرعة الصكت -09
 المكاد الصػمبة.                السػػكائؿ.         اليػكاء الجػكم                        الفػراغ 

 طكؿ المكجػة المكقػكفػة ىػك  : -21
 ضعؼ المسػافة بػيف أم بطػنيف أك عقػدتػيف مػتتالػييف.                   المسػافة بػيف أم عقػدتػيف مػتتالػييف. 
 ػؼ المسػافة بػيف أم بطػنيف أك عقػدتػيف مػتتالػييف.نصػ                   المسػافة بػيف أم بطػػػػػػنيف مػتتالػييف. 

f f f f 

λ λ λ λ 

f f f f 

 /0  /0  /0  /0 
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  :يصػدرىا الكتر الميػتز تصػبح  عنػد زيػادة قػكة شػد كتر ييػتز إلى أربعػة أمثػاؿ قيمػتيا، فإف تردد النغػمة الأسػاسػية التي -20
 .نصػؼ ما كانػت عميػو                             مثػمي ما كانػت عميػو.         

 أربعػة أمػثاؿ ما كانػت عميػو.                             ربػػػع ما كانػت عميػو.  
 (  m 0.5كانت المسافة بيف عقدتيف متتاليتيف تساكل ) ك كتر مشدكد  فيتككنت مكجة مكقكفة  -22

  :عندئذ يككف طكؿ المكجو المكقكفة بكحدة المتر       
          4                    2                    1                        0.5 

  في كتر ميتزأفضػؿ شػكؿ يكضػح العلاقػة البيػانيػة بػيف تردد النغػمة الأسػاسػية  -23
 : باقي العكامؿ المؤثرةعنػد ثبػات (  L كطػكلػو )       
         

 
                                       

   تحسب مف العلاقة الرياضية : ميتزة التكافقػية الأكلى التي يصػدرىا كتر مشػدكد تردد النغمػ -24
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f
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

    m

T

L
f

2

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 تعتمد فكرة عمؿ سماعة الطبيب عمى ظاىرة :   -25
 انعكاس الصكت           نتشار الصكت في خطكط مستقيمة       ا         
 تداخؿ الصكت                                   انكسار الصكت            
  + y = 10 sin (5 tيتحرؾ جسـ حركة تكافقية بسيطة  - 26

2

  :تساكل  فإف زاكية الطكر   (   
                  

 :تساكل  سعة الاىتزازة فإف    y = 10 sin (5 t + ϕ )يتحرؾ جسـ حركة تكافقية بسيطة  - 27
 50                                10                  5صفر                               

    فإذا استبدلت الكتمة   S.H.M حركة معمقة في الطرؼ الحر لنابض مرف راسي تيتز ب  Kg ( 0.2 )كتمة مقدارىا  - 28
 فإف الزمف الدكرم :    Kg ( o.8 )السابقة بكتمة مقدارىا         
 يزيد إلى مثمي قيمتو               يقؿ إلى الربع  يزيد إلى أربعة أمثالو               يقؿ إلى النصؼ        
     عند إزاحة الكتمة عف مكضع   ( k = 200 N/m )حيثنابض مرف  في طرؼ  ( m = 3 Kg )كتمة مقدارىا  - 29

 لتيتز يككف الزمف الدكرم لمحركة بكحدة بالثانية تقريبا  : الاتزاف       
0.5                           0. 77                  1.2                   2   

 ، حيث تقاس  y = 20 sin ( 31.4  t +        )جسيـ يتحرؾ حركة تكافقية بسيطة معادلة حركتو    - 31
 : تساكم  بكحدة )اليرتز( (.فإف تردده rad( كالزكايا بكحدة ) sبكحدة ) كالأزمنة( cmالأبعاد بكحدة )          
          2             3             4           5 
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 :لجسـ يتحرؾ حركة تكافقية بسيطة  ع كالإزاحةأفضؿ خط بياني يمثؿ العلاقة بيف قكة الارجا - 30
                  F                        F                            F                       F 
X                           x                            x                         x 
 

 :حركة البندكؿ البسيط مف العلاقة د يمكف حساب قكة الإرجاع عن -32
                                   

 :مع  في المكاف الكاحد لدكرم لمبندكؿ البسيط طرديان يتناسب الزمف ا -33
    الجذر التربيعي لطكؿ الخيط               الكتمة                    عجمة الجاذبية           طكؿ الخيط            

 :ترددىا بكحدة اليرتز يككف m/s (340)كسرعتيا  m (1)مكجة صكتية طكليا المكجي  -34
 340                          1                       صفر                                    

 مف خصائص المكجات: -35
 الانتشار في جميع الاتجاىات                        الانتشار في خطكط مستقيمة        
 جميع ما سبؽ                 الانعكاس كالانكسار كالتداخؿ كالحيكد        

 الطكؿ المكجي في المكجات المستعرضة يساكم: -36
 نصؼ المسافة بيف قمة كقاع                              المسافة بيف قمة كقاع         
 عربع المسافة بيف قمة كقا      أك قاعيف متتالييف متتاليتيف قمتيف المسافة بيف         
 مكجات الصكت يمكنيا أف: -37

 لا تكجد إجابة صحيحة         تستقطب كلكنيا لا تتداخؿ           تتداخؿ كتحيد            تتداخؿ كتستقطب  

 : اذا زاد تردد مكجة صكتية الى ثلاثة امثاؿ فإف طكليا المكجي -38
 يزداد الى ثلاث امثاؿ         يقؿ الى النصؼ          يقؿ الى الثمث        يزداد الى الضعؼ              

 
 : فى اليكاء افضؿ منحنى بياني يكضح العلاقة بيف سرعة انتشار المكجات كترددىا -39

                                                                          
 
 
 

 :بالثانيةخلاؿ فترة زمنية قدرىا  ذف البشرية بيف الصكت كالذم يميوتميز الا  -41
         0.1                      1                      1.5  1.7                         
 بكحدة المتر: s (0.1)خلاؿ     m/s(    334 ) في اليكاءسرعتيا  صكتمكجة قطعيا تالمسافة التي  -40

          10                        17                        34                        1 

sinmg sinmg cosmg cosmg 
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 لخاصية : طبقايستخدـ الخفاش الامكاج الصكتية لاصطياد الحشرات  – 42
     الانكسار  الانعكاس                                    التداخؿ                    الحيكد        

 : بالمترطكليا المكجي  يككف( Hz 4( كترددىا )m/s 2إذا كانت سرعة انتشار المكجو في اليكاء ) -43
        0.5                      2                       6                                            8 

 :بالسنتمتر كمةالمرس ةفى الشكؿ المرسكـ يككف طكؿ المكج - 44
         40                                     60 
                            120                                               80  

  : عندما تزيد قكة الشد فى الكتر إلى أربعة أمثاؿ قيمتيا مع ثبات باقى العكامؿ فإف -45
 يقؿ التردد لمنصؼ         يزيد التردد لمضعؼ        مرات 4يزيد التردد            بعيقؿ التردد لمر         

 :(  mطكؿ المكجة المكقكفة بكحدة )  يككف( 0.5mمتتاليتيف ) بطنيفإذا كانت المسافة بيف  - 46
         0.25                    1                      2                   0.125 

 دكد كمقدار التغير في قكة الشدة أفضؿ تعبير بياني يكضح العلاقة بيف مربع تردد كتر مش - 47
 
 

                      
 عندما ينتقؿ الصكت : -48

 ينتقؿ مصدر الصكت إلي أذف السامع         جزئيات الكسط الناقؿ لمصكت        تنتقؿ          
 ينتقؿ السامع إلي الصكت             ناقؿ لمصكت      جزئيات الكسط ال لا تنتقؿ         

 تختمؼ مكجات الصكت الساقطة عف المنعكسة في : -49
 السرعة                    الطكؿ المكجي         اتجاه الانتشار                      التردد            
  ينتقؿ الصكت مف مصدره الي الاذف بسبب : – 51

  فى الاسلاؾ اك الاكتار اىتزازة                          الكيركمغناطيسيةالمكجات  
 الاشعة تحت الحمراء                            تغير ضغط اليكاء        

 :باليرتزيساكم عندما ينقص طكلة لمنصؼ فأف التردد   Hz ( 256 )كتر مشدكد بقكة يصدر نغمة أساسية ترددىا  - 50
         64                     128                    256                 512 

 
 m (0.5)كطكلة   kg/m (o.o5 )ككتمة كحدة الاطكاؿ منة  كما بالشكؿ  kg ( 18 )  كتر مشدكد بكتمة - 52

 :ىي عمى الترتيب باليرتز كتردده الاساسيفأف نكع المكجة المتكلدة بة         
  ( 30 )مستعرضة                                        ( 60 )طكلية        

  ( 60 )مستعرضة                                        ( 30 )طكلية        

40Cm 

T 

f 2 

T 

f 2 

T 

f 2 

T 

f 2 
 



 الثاني تابالك – العاشر لصفا - 2013  /2012المجنة الفنية المشتركة لمفيزياء    – لمعموم العام الفني التوجيو  -التربية  وزارة

12 
 

 :  kg/m (0.54 ) للأكؿكتراف متساكياف في الطكؿ كقكة الشد . كتمة كحدة الاطكاؿ  - 53
 يككف تردد الكتر الثاني باليرتز   Hz ( 200 )دد الكتر الاكؿ . ككاف تر   kg/m (0.24 )كلمكتر الثاني     

           100                200                     300                   400                 
 : ميكانيكية عدا كاحدة مكجاتجميع المكجات التالية  - 54

 فى الاكتار                الراديك              الصكت            مياة البحر                  
 : جميع المكجات التالية تنتشر في الفراغ عدا كاحدة - 55

 الاشعة السينية             الراديك          الصكت             مكجات الضكء                 
 :ا تيتزعندما يمقي حجر فى مياة بحيرة فأف جزيئات ماء البحيرة جميعي - 56

 بنفس الكيفية في أف كاحد                       
 الميتز بحيث تخضع في حركتيا لدالة جيبية      الجزيئبنفس الكيفية كالتتابع ابتداء مف          

 الميتز بحيث تخضع في حركتيا لدالة خطية      الجزيئبنفس الكيفية كالتتابع ابتداء مف          
 حتمفة تماما عف جزيئات مكضع سقكط الحجربكيفية م         

 يساكم نصؼ طكؿ مكجة الصكت الرنيف الأكؿطكؿ العمكد اليكائي المفتكح عندما يصدر  - 57           
 :لأف طكؿ العمكد اليكائي في ىذه الحالة يساكم المسافة بيف                    
 عقدتيف              بطف كعقدة         كعقدة تالية ليا   بطف           بطنيف متتالييف                     

 ( 33cmكاف أقصر طكؿ عمكد ىكائي مفتكح يساكم )  ( 512Hzعند استخداـ شككة رنانة ترددىا )  -58           
 تساكم: ( cm) الطكؿ المكجي لممكجة المكقكفة بكحدة  يككف(  Hz  480فإذا استخدمت شككة اخرل ترددىا )                  

35.2                   2               17.6              70.4                    62 
 : طكؿ عمكد اليكاء الذم يصدر الرنيف الثالث ( فإف cm 20يساكم )  فتكحأقصر عمكد ىكائي مطكؿ إذا كاف   -  59          

                 100                60                  40             4 
 أحدث رنينان  Cm  (200 )الشكؿ المقابؿ يمثؿ عمكد ىكائي مفتكح طكلو  - 61          

 ( يساكم:cmفإف طكؿ المكجة بكحػدة )مع شككة رنانة ميػتزة                   
50                                  100           150                 200 

 تتداخؿ    m ( 0.53 ) كطكليا المكجي يساكم الطكؿ المكجي لمكجة أخرم سعتيا  m ( 0.75)مكجة سعتيا  – 60
 ( تساكم : mالمكجتاف ، فأف الإزاحة المحصمة عند نقطة يحدث فييا تداخؿ بنائي بكحدة )       

             0.22                  0.53                   0.75                      1.28 
 في السؤاؿ السابؽ تككف الإزاحة المحصمة إذا كاف التداخؿ ىداـ ) بالمتر( مساكية : –62

          0                        0.22                    0.53                    0.75   
 : لممكجةالتي تبقي كما ىي خاصية العندما يعبر جزء مف مكجة صكتية مف اليكاء الى الماء فأف  – 63

 الطكؿ المكجي                 السعة                    التردد                  السرعة           
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  لبندكؿ بسيط ( T2)مربع الزمف الدكرم  بيف البيانية عند رسـ العلاقة - 64
 المقابؿ ط البيانيفي أحد المختبرات الفضائية تـ الحصكؿ عمى الخ ةطكلك      

 :يساكم  ( m / s2 )المختبر بكحدة  كمنو فإف مقدار عجمة الجاذبية داخػػؿ      
   
            0.35            1.6          3.72  9.8                
 

 أحد الأشكال انتانية يوضح انتغيرات انحادثة نموجة مائية مستوية نتيجة  - 65

 انتشارها :       ضيقة في حاجز يعترض طريق عبورها فتحة        

 
 

 يعطى فرق انمسير في حال انتداخم انبنائي بانعلاقة : -66

ΔS = n.λ                                                                                ΔS = n + λ 
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 : رابعالالسؤال 
 :الصحيحة في كل مما يمي ( أمام العبارة غير (  أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) ضع علامة )            

                                                   حاصؿ ضرب التردد في الزمف الدكرم يساكم دائمان كاحد صحيح . (   صح  )-0
 . لبندكؿ البسيط تتناسب طرديان مع كتمة الثقؿ المعمؽ كتعاكسيا في الاتجاهقكة الإرجاع في ا (   صح  )-2
نما يتناسب طرديان مع طكؿ خيطو (  خطأ   )-3  .          الزمف الدكرم لمبندكؿ البسيط لا يعتمد عمى كتمة الثقؿ المعمؽ كا 
                                              جميع الحركات الاىتزازية تككف حركة تكافقية بسيطة .         (  خطأ   )-4
            . ( 2Aالمسافة التي يقطعيا الجسـ الميتز خلاؿ اىتزازة كاممة تساكم )  (  خطأ   )-5
 الزمف الدكرم لبندكؿ بسيط يتحرؾ حركة تكافقية بسيطة إلى المثميف يجب زياد ة  دادز لكي ي (   صح  )-6

            . إلى أربعة أمثاؿ ما كاف عميو خيطوطكؿ                    
        . ( دكمان  S.H.Mتعتبر حركة البندكؿ البسيط حركة تكافقية بسيطة )  (  خطأ   )-7
            . يزداد تردد البندكؿ البسيط بزيادة طكؿ الخيط (  خطأ   )-8
 . تناسبان طرديان مع طكؿ الكتريتناسب تردد النغمة الأساسية التي يصدرىا كتر  (  خطأ   )-9

           )عند ثبات قكة الشػد ككػتمة كحػدة الأطكاؿ منو (                  
  m(17)لكي يحدث صػدل لمصػكت يجػب ألا تقػؿ المسػافة بيف مصدر الصكت كالسػطح العاكػس عف  (   صح   )-01
.                                    ارة عف عقػدتيف  كبطػف كاحػدةالقطػاع الكاحػد في كتر مشدكد ميػتز عبػ (   صح   )-00
 . النسػبيةيصػاحػب انتػقاؿ مكجػات الصػػكت في اليػكاء انتػقاؿ جزئيػات الكسػط مف أماكنػيا  (   خطأ   )-02
   ( الحادثة فيو) ( يحدث رنينان مع شككة ميتزة يساكم طكؿ المكجة Lطكؿ أقصر عمكد ىكائي مفتكح ) (   خطأ   )-03
                                                          .ينتقؿ الصكت في الأكساط المادية كفي الفراغ  (  خطأ    )-04
   ( يجب زيادة قكة الشد إلى المثميف2f)تردد ( كلكي نحصؿ عمى fكتر مف الفضة يصدر نغمة ترددىا ) (    خطأ  )-05
 .                                              مكجػات الصػػكتية لمظاىرتي الانعكاس كالتداخػؿ  حدثت (    صح  )-06
 في جميع النغمات .                            عند حدكث رنيف في عمكد ىكائي مغمؽ يككف عدد العقد مساكيان عدد البطكف  ( صح    )-07
    في السػكائؿ كالجكامػد عمى ىػيئة مكجػات طػكليػة.                                تنتشػر مكجات الصػكت (    صح  )-08
 عند حدكث المكجات فإف جزيئات الكسط لا تنتقؿ مف مكانيا .                                           (     صح )–09
        .                    Hz ( 25 )ددىا مساكيا يككف تر   s ( 0.04 )مركحة كيربائية زمنيا الدكرم  (    صح  )-21
   الشكؿ المقابؿ إلى أربعة أمثاؿ ما كانت عميو ب المكضح  (m ) عند زيادة كتمة الجسـ (    صح  )-20

 .       الدكرم يزداد إلى المثميف فإف الزمف                   
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 : الخامسالسؤال 
  .تعميلا  عمميا صحيحا ما يميلكل معمل                    

 
    .عمى سطح الماء مف جزمء الى اخر تنتشر المكجو الحادثة -0
 03صػػػػػػػػػػ                              مركنة جزيئات الماء فتنقؿ الطاقة الحركية مف جزمء الى جزمء اخربسبب    
    07صػػػػػػػػػػ                                    . لثقؿ المعمؽ فيو يتكقؼ عمى كتمة ا لاالزمف الدكرل لمبندكؿ البسيط   -2
 لاف الزمف الدكرم لبندكؿ البسيط يتناسب طرديا مع الجزر التربيعي لطكؿ خيطة في المكاف الكاحد بسعة اىتزازة صغيرة    
 . ةصغير كالزاكية  حركة البندكؿ البسيط حركة تكافقية بسيطة فى غياب ال احتكاؾ -3
 07صػػػػػػػػػػ                        لاف قكة الارجاع تتناسب طرديا مع الازاحة الحادثة كلكف معاكسة ليا فى الاتجاة      
 . مكجات غير ميكانيكية الضكءمكجات الماء مكجات ميكانيكية بينما مكجات  -4
 09صػػػػػػػػػػ               تحتاج لكسط تنتشر فية  لا الضكءبينما مكجات  فيولاف مكجات الماء تحتاج الي كسط تنتشر   
 20صػػػػػػػػػػ                                         .    m ( 17)يحدث صدل الصكت فى قاعة  يقؿ طكليا عف  لا  -5
   m l s ( 340 )كسرعة الصكت فى اليكاء   s ( 0.1 )لاف الاذف تميز بيف الصكت الاصمي كالصدم فى   
 20صػػػػػػػػػػ                .يتـ تزكيد المسارح كالقاعات الكبيرة بجدراف خمفية مقعرة  -6
  لانيا تعكس الاصكات التي ترتد مف لمصالة اك القاعة كتزيد كضكح الصكت    
              20ػػص                                                 .   يستخدـ الخفاش صدم الصكت في اصطياد الحشرات – 7
 المكجات صكتية في اتجاة الحشرات كاستقباليا بعد انعكاسيا فيحدد مكانيا كيسيؿ عمية اصطيادىا ؿ بارس    
 .يتـ نقؿ الصكت باستخداـ الانابيب  -8

 20صػػ           معاملات امتصاص صغيرة تقمؿ مف امتصاص جدرانيا لمطاقة الصكتيةالانابيب حيث تككف لتمؾ     
 . ينكسر الشعاع الساقط مقتربا مف العمكد المقاـ عمى السطح الفاصؿ -9
 22صػػ                      v2اكبر مف سرعتة في الكسط الثاني   v1عندما تككف سرعة الصكت في الكسط الاكؿ    
 . ينكسر الشعاع الساقط مبتعدا مف العمكد المقاـ عمى السطح الفاصؿ  -01
    23صػػ                                   v2اقؿ مف سرعتة في الكسط الثاني   v1الكسط الاكؿ سرعة الصكت في     
     . ني   ) آلات النفخ ( اتغير نكع النغمة في الأنبكب الأرغك   -02

 32صػػ              بسبب زيادة شدة النغمات التكافقية المرافقة لمنغمة الاساسية كما يزداد عدد النغمات تدريجيا       
 .المتكلدة في كتر تعتبر أقؿ تردد لنغمة يصدرىا الكتر الأساسية النغمة - 03
     27صػػ                                      fلانيا تتككف مف قطاع كاحد كىك بطف محاطة بعقدتيف كترددىا ىك     
 .حدكث رنيف  فى الاعمدة اليكائية - 04

   30صػػ            ات الكسط بسعة عظمي نتيجة تأثرىا بمصدر ييتز بتردد يساكم احد تردداتعندما تيتز جزئي      
 النغمة الاساسية اك التكافقية             
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  27صػػ                                .    ك القماشأتغطى جدراف استكديكىات الصكت بطبقة مف الصكؼ  - 05
 قميؿ تردد الصكت كتحسيف الحالة الصكتيةلتلتفادم صدم الصكت ك        

 يعكد الجسـ الميتز الى مكضع استقراره عند إزاحتو بعيدا عنو . – 06
 05صػػػ                   الاتجاهمع الازاحة الحادثة كمعاكسة ليا فى  طرديابسبب قكة الارجاع التى تتناسب         

 .(   S (0.1ف الفترة الزمنية بينيما أقؿ مف لاتستطيع الأذف البشرية التمييز بيف صكتي - 07
 20صػػ          بعد كصكؿ الصكت لطبمة الاذف  s ( 0.1 )لاف الاحساس بالصكت في الاذف يستمر لمدة         
  يحدث تراكب كتشكيش لمصكت    s ( 0.1 )كاذا قؿ الزمف عف          

 20صػػ                               .     حدا معينا عرلتركيز الصكت يجب الا تتجاكز مساحة السطح المق - 08
 عمية انعكاسولمنع حدكث التشكيش لمصكت نتيجة        

 22صػػ                                          . الصكتية عند مركرىا بيف كسطيف حدكث انكسار المكجات - 09
 نتيجة اختلاؼ سرعة الصكت في الكسطيف       
 23صػػ                           . ية مفيدة في التقنية ضد الضكضاء اليدمي لمصكت خاصتداخؿ عتبر الي - 21

 بسبب اكتشاؼ السماعات المانعة لمضكضاء كالتي يستخدميا الطياريف بكثرة الاف      
 25صػػ                                                         .   فصمؾ عنة حاجزييمكنؾ سماع صكت  -20
 بسبب حدكث ظاىرة الحيكد في الصكت عند اصطداـ مكجات بحكاجز كفتحات تتناسب ابعادىا مع طكؿ المكجة الصكتية 

 . الجرسرنيف إذا كضع جرس تحت ناقكس زجاجي مفرغ مف اليكاء فإننا لا نسمع صكت  -22
 21صػػ                     خلالو لكي ينتقؿفي الفراغ بؿ يحتاج لكسط  لانتقؿمكجات ميكانيكية لاف الصكت    
 .سرعة الصكت في غاز الييدركجيف أكبر مف سرعتو في اليكاء في نفس الظركؼ  - 23
 22صػػ                                                       مختمفاف في الكثافة الصكتية              لأنيما   

 قؿ نبضات القمب إلى أذف الطبيب.استخداـ سماعة الطبيب في ن - 24
 20صػػ                   لاف انابيبيا مصنكع مف مكاد ذات معاملات أمتصاص صغيرة                         
 يمكف حدكث انكسار لمصكت في اليكاء الذم يحيط بسطح الأرض. – 25
 22صػػ                                                                   غير متجانس الحرارة اليكاء لاف      
 حدكث تداخؿ بيف المكجات المتساكية في السعة كالتردد عند انتشارىما في كسط كاحد . - 26
 23صػػػػػػ                  لمحصكؿ عمى نمط التداخؿ كاضح كمستمر ككذلؾ سيكلة رؤية تداخؿ المكجات       

 20صػػػػػػػػ                                مقعرة   .                             سقؼ كجدراف المسجد الكبير – 27
 بحيث يضمف تكزيع الصكت عمي كافة انحاء المسجد بكضكح       
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 السؤال السادس :
 : ما يمي حسب أوجو المقارنة في الجداول التاليةقارن بين كل م                   

 
كجو 

 المقارنة
 المكجات الطكلية -2 كجات المستعرضةالم -0

 التعريؼ
مكجات تيتز جزيئات الكسط عمكديا عمى اتجاة 

 انتشار المكجة
مكجات تيتز جزيئات الكسط في نفس اتجاة انتشار 

 المكجة

 تضاغطات كتخمخلات قمـ كقيعاف مما تتككف

 الصكت الماء   -الضكء    أمثمة

 الشكؿ
 
 

 

 
 عقدة بطف كجو المقارنة

سعة اىتزاز جزيئات الكسط عنده أكبر  يكتفي بو كمصطمح عممي  التعريؼ
 ما يمكف

عة اىتزاز جزيئات الكسط عنده س
 صفر

 
 الضػػػػكء الصػػػػكت كجو المقارنة

 مستعرضة طكلية (كيركمغناطيسية  نكع المكجة)مادية أك
 

 التداخؿ اليدمي التداخؿ البنائي كجو المقارنة 
 مكضع يككف فية الصكت منعدـ فية الصكت أكبر ما يمكفمكضع يككف  التعريؼ

 التقاء تضاغط مع تخمخؿ  التقاء  تضاغط مع  تضاغط اك تخمخؿ مع تخمخؿ متي يحدث ؟ 

 الشكؿ
 
 
 

 

 SΔفرؽ المسير 
 )شرط الحدكث(

  

متفقة في الطكر 
 غير متفقيف متفقيف أـ لا

2
)12(


 nS nS  
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 طكؿ المكجيال طكؿ الكتر التردد نكع النغمة الشكؿ الرسـ
 
L= 1/2   0 اساسية نص مكجة    

  
= 2L    

 
L    =     2 تكافقية اكلي مكجة    

      
= L    

 
 

مكجة 
L= 3/2   3 تكافقية ثانية كنصؼ   

  
= 3/2 L    

 التكافقية الثانية التكافقية الأكلي النغمة الأساسية كجو المقارنة
    الشكؿ

 3 2 0 رتبة الرنيف
    = 2L    = L    = 3/2 L ( الطكؿ المكجي  ) 

    3               :                      2                 :       1 الترددالنسبة بيف 

 أعمدة ىوائية مفتوحة أعمدة ىوائية مغمقة وجو المقارنة
 

  رسم حالات الرنين
 الاول

 
 

 

 

L    =     طول أقصر عمود ىوائي /4     L    =     /2      
 

النسبة بين أطوال 
 الأعمدة اليوائية

1  :     3   :    5 1   :       2   :   3      

   

 /2طكؿ الخيط يمثؿ  
 اساسيةالنغمة الصادرة تسمي نغمة  

 ........  طكؿ الخيط يمثؿ 
 تكافقية اكلي الصادرة تسمي نغمة  النغمة

.  

3. طول الخيط يمثل  /2.. 
توافقية  النغمة الصادرة تسمي نغمة 

  .........ثانية



 الثاني تابالك – العاشر لصفا - 2013  /2012المجنة الفنية المشتركة لمفيزياء    – لمعموم العام الفني التوجيو  -التربية  وزارة

19 
 

 : السابعالسؤال 
 عمي المحاور والإحداثيات المتعامدة ارسم العلاقات البيانية التالية                

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

الزمف الدكرم لكتمة معمقة 
بنابض كمقمكب الجذر 
 التربيعي لثابت النابض

الزمف الدكرم لكتمة معمقة 
التربيعي بنابض ك الجذر 
 لثابت النابض

الزمف الدكرم لحركة كتمة 
معمقة بنابض كالجذر 

 التربيعي لمكتمة

L

1 

f 

 تردد كتر كمقمكب الطكؿ

f 

T

T  تردد كتر كالجذر التربيعي
 لقكة الشد

f 



T  تردد كتر كالجذر التربيعي
 لكتمة كحدة الاطكاؿ

f 

L

T التردد كطكؿ الكتر  

  f 

تر كمقمكب الجذر تردد ك 
 التربيعي لكتمة كحدة الاطكاؿ

v 



f 
سرعة الانتشار المكجي 

 كطكؿ المكجة

v 

f 
سرعة الانتشار المكجي 

 فى الكسط كالتردد

 

T 

 

 T2 

الزمف الدكرم لمبندكؿ كالجذر 
 التربيعي لطكؿ الخيط

مربع الزمف الدكرم كطكؿ 
 خيط البندكؿ

 

T 

 

T 

 
 

 T 
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 :  الثامنالسؤال  
 .ما المقصود بكل مما يمي                  

 المكجة   -0
 ....................انتقاؿ الحركة الاىتزازية عبر جزيئات الكسط ..........

 الحركة الدكرية  -2
 ...................الحركة التي تكرر نفسيا في فترات زمنية متساكية ..........

 كة التكافقية البسيطة الحر  - 3
 ....حركة اىتزازية تتناسب فييا القكة الارجاع طرديا مع الازاحة الحادثة  كتككف دكما في اتجاه معاكس ليا ..
 قكة الإرجاع - 4

 ......القكة التي تعيد الجسـ الميتز باستمرار إلى مكضع اتزانو كتككف دائمان في  اتجاه معاكس لاتجاه الإزاحة...... 

 ( Aالسعة )  - 5
 ........................................................................اكبر ازاحة لمجسـ عف مكضع سككنو ........ 
 ( fالتردد )  -6
 ...............................................................عدد الاىتزازات الكاممة الحادثة في الثانية الكاحدة ..... 
 ( Tالزمف الدكرم )  -7
 ..................................................................................زمف اللازـ لعمؿ  دكرة كاممة ....... 
 زاكية الطكر -8
 ........................................................................... t= ( 0الازاحة الدائرية في المحظة ........ 
 انعكاس الصكت - 9

 .......................................................................ارتداد الصكت عندما يقابؿ سطحا عاكسا .......
 الصكت القانكف الثاني للانعكاس  - 01

 ...........................................................................زاكية السقكط تساكم زاكية الانعكاس ........
 صدل الصكت  -00

 ...................................................تكرار سماع الصكت الاصمي نتيجة لانعكاس المكجات الصكتية .....
  انكسار الصكت -02

 ......................................طيف مختمفي الكثافةالتغيير في مسار المكجات الصكتية عند انتقاليا بيف كس ......
 الصكت القانكف الاكؿ للانعكاس  -03
    الشعاع الصكتي الساقط كالشعاع الصكتي المنعكس كالعمكد المقاـ مف نقطة السقكط     

  عمى السطح العاكس تقع جميعيا في مستكل كاحد عمكدم عمى السطح العاكس 
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 ات تداخؿ المكج -04
 ..........................................نتيجة التراكب بيف مجمكعة مف المكجات مف نكع كاحد كليا التردد نفسو .......

 ءالتداخؿ البنا -05
 .........................التقاء قاع مكجة مع قاع مكجة أخرلاك  التقاء قمة مكجة مع قمة مكجة أخرل ..
 التداخؿ اليدمي  -06
 ................................................................التقاء قمة مكجة مع قاع مكجة أخرل .....

 حيكد الصكت  - 07
 .........................................ظاىرة انحناء المكجات حكؿ حافة حاجز أك حكؿ حافتي فتحة صغيرة ........

  ةالمكقكفالمكجات  - 08
 المكجات التي تنشأ مف تراكب قطاريف مف المكجات متماثميف في التردد كالسعة       
 ......................................................................... لكنيما يسيراف باتجاىيف متعاكسيف          
 العقدة  –09

 ..........النقاط الساكنة في المكجة المكقكفة .اك ده صفرمكضع في المكجة المكقكفة تككف سعة اىتزاز جزيئات الكسط عن
 البطف  –21

 .......... النقاط ذات السعة الكبيرة في المكجة المكقكفة اك مكضع في المكجة المكقكفة تككف سعة اىتزاز جزيئات الكسط عنده أكبر ما يمكف
 الرنيف  - 20 

 ر ييتز بتردد يساكل عظمى نتيجة تأثرىا بمصد بسعةإىتزاز جزيئات الكسط 
 .........................................................................أحد ترددات النغمة الأساسية أك التكافقية       
 النغمة الاساسية  –22

 ...................................النغمة التي يصدرىا الكتر عندما ييتز بأكممو كترددىا أقؿ تردد يمكف أف ييتز بو الكتر
 النغمات التكافقية -23

 ..............................................النغمات التى يصدرىا الكتر عندما ييتز عمى شكؿ قطاعيف أك أكثر ......
 .4mسعة الاىتزازة تساكم  -24

 ............................................................... 4mتساكم  اكبر ازاحة لمجسـ عف مكضع سككنو ......
 .20Hzتردد جسـ ميتز  -25

 ............................................أىتزازة  20تساكم  عدد الاىتزازات الكاممة الحادثة في الثانية الكاحدة .......
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 تاسعالالسؤال                
 ( B( أمام ما يناسبيا في المجموعة) Aضع الرقم المناسب من المجموعة )

B A 
 الاتزان) النابض غير مضغوط أو مسحوب (( عندما يكون الجسم عند موضع  4)  

1-  
 -2 ( عندما يكون الجسم عمى يسار نقطة الأصل ) يكون النابض مضغوطا ( 5) 

الإزاحة موجبة والقوة و -3 ( عندما يكون الجسم عمى يمين نقطة الأصل ) يكون النابض مسحوبا ( 3) 
 سالبة

الإزاحة = صفر ,  -4 م العلاقة( لحساب الزمن الدوري لنابض مرن ييتز نستخد2) 
 القوة = صفر .

الإزاحة سالبة والقوة  -5 ( لحساب الزمن الدوري لبندول بسيط ييتز نستخدم العلاقة 1) 
 والعجمة موجبتين.

 الزمن الدوري -6 ( نصف المسافة التي تفصل بين أبعد نقطتين يصل إلييما الجسم الميتز 9) 
 

 الثانية -7 ة الحادثة في الثانية الواحدة(عدد الاىتزازات الكامم 13) 
 

 ( وحدة قياس التردد ىي11) 
 

8- =Asin (wt+ɸ) y 

 ( الزمن اللازم لعمل دورة كاممة 6) 
 

 سعة الاىتزازة -9
 

 ( وحدة قياس الزمن الدوري7 )
 

11- Rad / s 

 تكتب معادلة الإزاحة في الحركة التوافقية البسيطة عمي النحو ( 8) 
 

 ليرتزا -11

 وحدة قياس السرعة الزاوية ىي ( 11) 
 

 الطور زاوية -12

 t= 0(الإزاحة الدائرية في لحظة   12) 
 

 التردد -13
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B A 
 اضطراب ينتقؿ في الكسط نتيجة اىتزازه 2 انعكاس الصكت  1

 
ع الضكئي الساقط كالمنعكس كالعمكد المقاـ تقع الشعا 4 الصكت  2

 جميعنا في مستكم كاحد عمكدم عمي السطح العاكس 
 

 تكرار سماع الصكت الأصمي نتيجة انعكاسو   5 القانكف الثاني للانعكاس 3
 

 القانكف الأكؿ للانعكاس 4
 

ا عاكسنا  1  ارتداد الصكت عندما تقابؿ سطحن

 = زاكية الانكسار زاكية السقكط  3 صدم الصكت 5
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 أسئمة متنوعة : العاشر السؤال 
 مع ذكر السبب في كل حالة  ماذا يحدث فى الحالات التالية - 1
 
 . ما كاف عميو لمزمف الدكرم لبندكؿ بسيط إذا زاد طكؿ خيطو لأربعة أمثاؿ  -أ  

 لاف       يزداد طكلة الى المثميف            
 عمي سطح القمر . نفس البندكؿ ندكؿ بسيط ييتز عمي سطح الأرض عندما ييتزلتردد ب  -ب  
 لاف عجمة الجاذبية المقمر اقؿ مف الارض الي السدس يقؿ التردد        
 صكتية مف اليكاء إلي الماء . ةانتقاؿ مكج  -ج  
 بر مف سرعة الصكت فى اليكاءبزاكية انكسار أكبر مف زاكية السقكط لاف سرعة الصكت فى الماء اك  تنكسر       
 .                عند سقكط  مكجات الصكت عمي سطح الحديد أك الخشب -د   

 ...... لاف المكجات الصكتية ترتد عند السطح الصمبتنعكس           
 .عند سقكط مكجات الصكت عمي سطح الصكؼ أك القماش  -ق   
 لمصكت كبير امتصاصوقماش معامؿ يمتص الطاقة الصكتية     لاف الصكؼ اك ال    
 ما كانت عميو . لتردد الكتر الميتز إذا زادت قكة الشد إلي أربعة أمثاؿ  -ك   
       ......ما كاف عمية لاف  يفيزيد الى مثم        
  . لتردد الكتر الميتز إذا قمت كتمة كحدة الأطكاؿ إلي ربع ما كانت عميو -ز  
             .......اف عمية لاف يزيد الى مثمي ما ك      
 
 أذكر العوامل التى يتوقف.  - 2
 العكامؿ التى يتكقؼ عمييا الزمف الدكرل لمنابض : - 0 

 .............   kثابت النابض   ............. -m       ...............  2الكتمة  ......- 0     
 الزمف الدكرم في البندكؿ البسيط  -  2 

 ............  gعجمة الجاذبية    ............ -L       .......... 2طكؿ الخيط   ......-0      
 سرعة انتشار المكجة . - 3 

 درجة الحرارة -3  .....    مركنة الكسط   ........... -2    .........    نكع الكسط   .........-0      
 صدم الصكت . - 4 

 ..m ( 17 )البعد بيف الاذف كالسطح العاكس لا يقؿ عف .... -2 .      .مصكت سطح عاكس ل ......-  0      
 النغمة الأساسية لكتر . -5 

 كحدة الاطكاؿ  كتمة   -T   .....            3قكة الشد ...... -L        .......       2 طكؿ الكتر .....-0     
 



1
f 
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   نشاط عممي  -  3           
 يوضح احدي خواص الموجات الصوتية الشكل المقابل  -أ            

 انكسار الصكت   ....كىي خاصية         
 ...سرعة الصكتتحدث ىذه الظاىرة بسبب اختلاؼ ....  -  

  ختمفةمبيف طبقات اليكاء ال     
 

                            

 يكضح ظاىرة التداخؿ في مكجات الصكت  :الشكل المقابل -ب
 .... البناء  ....يسمي ىذا النكع بالتداخؿ         
  لمصكت كث   تقكيةدكينتج عف ىذا النكع مف التداخؿ ح     
 المسير ليذا النكع             اذكر القانكف المستخدـ لحساب فرؽ    
 
 يكضح ظاىرة التداخؿ في مكجات الصكت   :الشكل المقابل -ج

 ....اليداـ   ....يسمي ىذا النكع بالتداخؿ       
 ....كيحدث عندما يككف فرؽ المسير بيف المكجتيف  يساكم     
  لمصكت.. .... انعداـ دكثكينتج عف ىذا النكع مف التداخؿ ح     
     ....اذكر القانكف المستخدـ لحساب فرؽ المسير ليذا النكع      

 يكضح احدم ظكاىر المكجات الصكتية   : الشكل المقابل – د
 الحيكد .....     تسمي ىذه الظاىرة      -     

 فتحة ضيقة   ....الظاىرة عند مركر الصكت خلاؿ    تحدث ىذه  -     
 صغير   ...الظاىرة كضكحا كمما كاف اتساع الفتحة   ىذهتزداد  -       
 حكض التمكجات   .....الظاىرة عمميا باستخداـ  ىذهيمكف التحقؽ مف  -    
 يمثؿ حركة نابض يتحرؾ عمي مستكم أفقي .  : لمقابلالشكل ا – ه

 فأنيا تتحرؾ مبتعدة عف مكضع   )  F)فعندما نقكـ بشد الكتمة بقكة      
 ( ، فإذا أُفمت النابض فإف : ( Xالاتزاف مسافة مقدارىا      
 حركة تكافقية بسيطة  ....الحركة التى يتحركيا النابض تسمي   -    
 الزمف الدكرم ..التردد   ك ..السعة      ك ...لحركة ا ىذهخصائص  -   
 البندكؿ البسيط ....كمف اىـ تطبيقات ىذا النكع مف الحركة -    
 الاتجاة  ...الازاحة    كتعاكسيا فى    ....الحركة تككف قكة الارجاع تتناسب طرديا مع ىذهكفي     

 أ

1 

2 

nS  

2
)12(


 nS

 

2


S

 

 أ
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 الشكل المقابل : –  الشكل المقابل : – و
 صدر صكتي عالي التردد ثابت الشدة يكضح م    
 كعندما يُصدر الصكت     
 ماذا تشاىد ؟  -ح 

 ........انحناء ليب الشمعة نحك اليسار .....
عندما تُرفع درجة حرارة اليكاء داخؿ أنبكبة  -

 ماذا يحدث لميب الشمعة ؟   النحاس
 يزداد انحناء الميب نحك اليسار........ ...
 ...  سرعة انتشار الصكت فى الغازات .يزداد انحناء الميب ..رتفاع درجة الحرارة.ماذا تستنتج ؟  با -  
 ماذا يحدث لميب الشمعة عند تبريد الأنبكب بإحاطتيا بالثمج ؟  - 

 ........... يقؿ الانحناء في ليب الشمعة حتى لا يتأثر ...........                 
 في الشكل الذي أمامك  - ط

 ...طكلية... ةتسمي مكججو ) أ (  المك  -     
 ...الازاحة في نفس اتجاة الحركة....كذلؾ لأف         

 مستعرضة ةتسمي مكجالمكجة ) ب(  -   
 ..الازاحة عمكدية عمى اتجاة الحركة...كذلؾ لأف      

       yيمثؿ العلاقة بيف الازاحة   : الرسم البياني التالي – ك
 ة تكافقية بسيطة   فى حرك  xكالمسافة        

 نكع المكجة التي يمثميا الرسـ البياني -   
 مستعرضة        طكلية        كيركمغناطيسية      طكلية كمستعرضة         

 ال الاحرؼ عمى الرسـ يدؿ عمي طكؿ المكجة  -   
      A                 B             C                 D 
 الرسـ يدؿ عمي القمة  ال الاحرؼ عمى -   

      A                 B             C                 D 
 ال الاحرؼ عمى الرسـ يدؿ عمي القاع -  

      A                 B             C                 D 
 ال الاحرؼ عمى الرسـ يدؿ عمي سعة الاىتزازة -  

      A                 B             C                 D 
 نص طكؿ المكجي=    Bك    Aالمسافة بيف النقطتيف   -  

y 

x 

c B 

A 
D 

 ليب شمعة

مكقد 
 بنزف

مصدر صوتي عالي 
 التردد وثابت التردد

 

 ترمومتر  

 انبكب نحاس
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 : في الرسم المقابل اكمل المطموب -ل

 
V1   الاكؿ سرعة الصكت في الكسطىي  
V2  الثانيسرعة الصكت في الكسط  ىي 
ɸ  زاكية السقكط  ىي 
Ɵ  زاكية الانعكاس ىي 
 

 وضح اجابتك بالرسم ( المقابل )مستعيناً بالشكل  -م
 ثم أكمل العبارة التالية :     

 مف عمكد الانكسار مقتربا      ينكسر الشعاع الصكتي 
 أكبر   ( V1لاف سرعة الشعاع الصكتي في الكسط الأكؿ ) 

 (V2)مف سرعتو في الكسط الثاني 
 
 
 
  المقابل ) وضح اجابتك بالرسم (مستعيناً بالشكل  -ن

 رة التالية :ثم أكمل العبا     
 مف عمكد الانكسار مبتعدا        ينكسر الشعاع الصكتي 

 أصغر      ( V1لاف سرعة الشعاع الصكتي في الكسط الأكؿ ) 
 (  كيتبع قانكف الانكسار V2)مف سرعتو في الكسط الثاني 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

θ V1 

Φ     ماء 

V2 

 ىواء بارد

θ 
V1 

V2 

ىواء 
 ساخن

 ماء

θ 
V1 

V2 

ىواء 
 ساخن
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 : حادي عشر السؤال ال
 : حل المسائل التالية                          

 ( s  (0.27خلال زمن   m (91)ممعب لكرة القدم طولة   Hz ( 200 )عت موجة صوتية ترددىا قط  -1
 أحسب       

             الزمن الدوري – 3               سرعة الموجة    -2              طول الموجة -1          
  

 
 
 

 
 
 وسمع صدي الصوت واضحا   m ( 450 ) سافة و محائط راسي يبعد عن اتجاهاطمق نواف صوتا عاليا في  - 2

 من ذلك احسب   s (2.6 ) زمن قدره بعد مرور     
 سرعة صوت نواف فى اليواء  -أ          

 m( 0.750 )تردد موجة الصوت اذا كان الطول الموجي لمموجة يساوي  -ب          
 الزمن الدوري لمموجة  -جـ           

 
 
 
 

 
 

     فكم ينضغط  كل   N/m ( 25000 )يساوي    N ( 1200 )بت كل نابض من نوابض سيارة وزنيا  إذا كان ثا - 3
 نابض إذا حُممت السيارة بربع وزنيا  ؟  

 x 1/4 = 300 1200 =        الحمكلة 
       Wt = 1200 + 300 = 1500 N 
       1500 /4  = 375 N 
    
    X= F/k =375 / 25000  = 0.015 m 
 

sm
d

v /04.337
27.0
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1  m

v
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f
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   s( 3)تم بموقع ثابت كل ت, و   m ( 12)يساوي في المحيط  ي لموجةطول الموجالاذا كان  - 4
 أحسب سرعة انتشار الموجة     

          
 

 
 فأذا كان الزمن   s ( 1.8 )خلال زمن قدرة    m ( 3.4)تنتقل موجة ماء في بركة مسافة  – 5

 فأحسب   s ( 1.1 )الدوري للاىتزازة الواحدة يساوي       
 الطول الموجي ليذة الموجات داخل البركة -ب     سرعة انتشار موجات الماء في البركة  –أ     
      

 
  
 
 
  
  

         
 
 يرسل سونار )جياز يكشف المواقع تحت سطح الماء عن طريق الصدي (   - 6

  :أحسب   mm ( 1.5 )  وطوليا الموجي   Hz ( x 10 6 1 )فى الماء أشارة ترددىا         
 . الزمن الدوري للإشارة في الماء –ب                         سرعة انتشار الاشارة فى الماء . –أ          
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T
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    يربط رسالة في نياية النير احدىما صديقان يودان تبادل الرسائل عبر نير بواسطة بندول معمق بجسر فوق   - 7
  فوق النير .   m ( 130 )عممت ارتفاع الجسر  فإذاالبندول فيبمغ الصديق الاخر .  يتأرجحالبندول  ثم يفمتة .         
 ) نصف اىتزازة (تستغرقو الرسالة لمقيام بأرجوحة واحدة   أحسب الزمن  m ( 16 )وعرض النير         
        

        

   , فإذا  وضع افقيا عمى طاولة ممساء N/m (25)لو   تصمة مع نابض ثابت القوة م kg (0.25)كتمة مقدارىا   -8
   موضع الاتزان وتركت لتتحرك حركة توافقية بسيطة عمى السطح الأممس.يمين  cm (8)مسافة الكتمة سحبت      

   (T)الزمف الدكرم  احسب   - 0            
 
 

  ةالسرعة الزاكية لمحرك – 2            
 
 y = 10  sin (   t  ) إزاحة جسم يتحرك حركة توافقية بسيطة تتغير مع الزمن تبعا لممعادلة :  - 9  

 فإذا كانت الإزاحة بالسنتيمتر والزمن بالثواني , احسب :         
 (A)سعة الحركة  - 0           

                              
     ( ƒ )التردد  - 2    

 
                                                                                        ( T )لزمف الدكرم ا-3    
         

   دقيقة الواحدة احسب :خلال  اىتزازه(  150 )بندول بسيط يعمل -11
    

 الزمف الدكرم -أ  
  التردد  -ب  
ذا عممت أف عجمة الجاذبية الأ -جػ         ، فأحسب طكؿ البندكؿ m/s2(9.8)رضية تساكل كا 
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 الموضحةالشـوكة الرنانة  ( يحـدث رنيناً مع 100)  cmعمـود ىـوائي مقفل طولو  -11
 (. احسب 340)  m/sفي اليواء   فإذا كانت سرعة الصوت في الشكل       

 طكؿ المكجة الصادرة –أ         
         
 رنيف الصادرتردد ال  –ب        
         

 رنانةال عمود اليواء في حـالة رنين مع الشـوكة طـول إذا كان  الشكل المجاور – 12
  : احسب m/s  (320 )سرعة الصوت في اليواء إذا عممت ان . الموضوعة أمام العمود      

                        
 (. طكؿ المكجة الحادثة ) –أ     

          
 ( .  f)      تردد الشككة –ب     
 رنيف ثاني                    نكع الرنيف الحادث. –ج     

          
 , حيث تقاس  y = 20 sin (31.4  t +        )جسيم يتحرك حركة توافقية بسيطة معادلة حركتو    - 13

      ( احسب ما يمي : radحدة ) ( والزوايا بو s( والازمنة بوحدة )cmالأبعاد بوحدة )       
 ا( السعة :   
 ب( التردد :  
 جػ( الزمف الدكرم :  
 د ( زاكية الطكر      
 

 (  g = 10 m/s2عمماً بأن )  3 (cm) 0احسب الزمن الدوري لبندول بسيط طولو  - 14
 الزمف الدكرم :      

 
 

 النابض لةوضعت عمي كفة ميزان زنبركي ثابت . افترض انيا  اكتشفت لؤلؤة كبيرة في الفمبينم  1934عام في  – 15
  ( 362 ) N/m         ( 1.2 )الكفة بتردد  فاىتزت Hz  فكم تكون كتمة المؤلؤة ؟ 
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     (40)بنابض معمق رأسياً , وحينما اتزن الجسم سٌحب ثم ترك لييتز , فأكمل  .gm (200)عُمق جسم كتمتو  -16
 احسب :  g = 10m/s2( ثوان اذا عممت ان 4اىتزازة خلال )        

 ا( تردد النابض:     
 
 ب( الزمف الدكرم لمنابض :    
 
 ج( ثابت النابض    
 

     (10m/s2) عمما بأن عجمة الجاذبية الارضية تساوى  .g(100)( وكتمة كرتو50)cmبندول بسيط طول خيطو  - 17
 احسب :         

 ا( الزمف الدكرم لحركة البندكؿ :   
 ب( الزمف الدكرم لمبندكؿ اذا زادت كتمة الكرة الى المثميف : 
 الزمف الدكرم لا يعتمد عمى الكتمة     يظؿ ثابت          
 امثاؿ عجمة جاذبية كككب الارض : ثلاثج( الزمف الدكرم لمبندكؿ اذا كضع عمى كككب آخر عجمة جاذبيتو  
 
 

 ( . أذا عممت أن سرعة الصوت في S 1سل خفاش في كيف نبضات صوتية ويستقبل صداىا خلال ) ير  - 18
 (  .  أحسب بعد جدار الكيف عن الخفاش m / s 340اليواء )        
 

 اىتزازاً رنينياً في ثلاثة قطاعات  cm(240)اىتز حبل طولو   - 09
 أوجد ما يمي؟ Hz(15)عندما كان التردد        
 طكؿ المكجة -0   
 

 سرعة انتشار المكجة في الحبؿ-  2    
 

 ؟ cm(100)احسب تردده عندما يصبح طولو  Hz(500)يصدر نغمة أساسية ترددىا  cm(50)وتر طولو  - 21
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 احسب تردد النغمة الأساسية؟ kg (16)بثقل كتمتو  g(52)وكتمتو  cm(140)يشد سمك طولو  - 21
 
 
 

 ( . أحسب :  m / s  336(  إذا عممت أن سرعة الصوت في اليواء )   m 4 .0طولو )   عمود ىوائي - 23
 
 العمكد المفتكح العمكد المغمؽ 

أ ( تردد النغمة 
 الأساسية

 ) الرنيف الأكؿ (

  

ب( تردد النغمة 
 التكافقية الثانية

 ) الرنيف الثالث (

  

 ارسـ المكجة
  

 
 أوجد:المقابل يوضح الإزاحة بالمتر والزمن بالثانية لموجة مستعرضو من الرسم في الشكل  المنحنى -24 
 
 
 
 
 
 
 مكجة    5 .....        =        عدد الأمكاج  -cm     0.4            4          ...=    سعة الاىتزازة  -0 

 s         0.02  ....   =        مالزمف الدكر   -cm                     5     10 ...  الطكؿ المكجي = -  2 
 m/s.....   5 سرعة انتشار المكجة = .. -Hz                   6     50   ..  =            التردد – 3 
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